

КАК ЧАСОВЫЕ, СТОЯТ ОБЕЛИСКИ...

80-летию Победы в Великой Отечественной войне посвящается:

*Как часовые, стоят обелиски,
Павших героев храня имена...
Всё реже к ним ходят, склоняясь низко,
Кого пощадила война.*

Н. Скобликов

· Всякий раз, бывая в поисковых экспедициях, походах, на экскурсиях по памятным местам малой родины, мы обязательно приходим с поклоном к обелискам воинам, погибшим в годы Великой Отечественной.

«Они умирали в лихую годину,
Чтоб не было больше войны».

Краеведы районного центра творчества детей и молодежи «Ветразь надзей», мы участвуем в проекте «Дорогами памяти». Вместе с педагогом Надеждой Ковалевой разработали несколько маршрутов по Хотимскому району. Изучаем военную историю, встречаемся со свидетелями событий, родственниками фронтовиков, партизан, детьми войны. Принимаем участие в различных конкурсах, выставках, посвященных событиям Великой Отечественной войны, ежегодно проводим районную краеведческую конференцию, с материалами поисковой работы выступаем в СМИ. Сохранение исторической памяти и правды о Великой Отечественной войне, великой Победе — это наш общий скреп, который мы должны передавать из поколения в поколение, чтобы никогда не повторились ужасы войны.

Недавно мы побывали на экскурсии «Как часовые, стоят обелиски...». Её маршрут: Хотимск-Беседовичи-Юзефовка-Гута (место сожженной лесной деревни)-Хотимск. В туристической группе старшеклассники из городских школ и Беседовичской СШ.

У обелисков на территории агрогородка Беседовичи и

деревни Юзефовка почтили минутой молчания память павших воинов. Побывали в уникальном саду Победы, где каждое из 73 деревьев — именованное, растет во имя любви, вечности, жизни и во славу всех земляков — участников Великой Отечественной войны. Никто не забыт, ничто не забыто.

У лесной деревни, ведущей к месту сожженной фашистами деревни Гута, нас встретила Наталья Зябкина — библиотекарь Батаевской сельской библиотеки. В течение многих лет Наталья Михайловна всячески помогает нам в поисковой работе, является надёжным проводником и замечательным экскурсоводом по местам партизанской славы Хотимского района. Внучка партизана Макара Григорьевича Касарыго, она свято чтит память о своем дедушке и ведёт большую работу по гражданско-патриотическому воспитанию молодежи.

Несколько километров идём лесной дорогой, усыпанной пёстрой листвой клёнов, берёз, осин... Тишина.

Выходим на поле. Еще километр пути по заросшей травой полевой дороге — и мы замечаем впереди невысокий кирпичный памятник ярко-красного цвета. Прежде чем возложить букеты цветов к его подножию, убираем высокую сухую траву в ограде и вокруг нее. На табличке обелиска надпись: «Здесь в марте 1942 года фашистами расстреляны партизаны Н. Сабакин и С. Якубовский».

В июле 1943 года за помощь народным мстителям сожжена д. Гута».

Стоим, молчим.

*(Продолжение в ближайшем номере
районной газеты)
София БОРОВИК,
учащаяся кружка «Истоки» РЦТДиМ
«Ветразь надзей»*



Возложение цветов к подножию обелиска на месте сожжённой д. Гута

Боровик, С. Как часовые, стоят обелиски / София Боровик // Шлях Кастрычніка. — 2024. — 16 кастрычніка. — С. 5 : фото. — Продолжение следует.

Возложение цветов к подножию обелиска на месте сожжённой д. Гута